
Tělesná výchova 

https://wordwall.net/cs/resource/12517683/rozcvi%c4%8dka 

 

Dějepis od 15. 3.  

https://www.youtube.com/watch?v=ZhgEIVA4xkQ&t=60s 

https://www.youtube.com/watch?v=GDkfsymzk1s&t=474s 

 

Úkol: zakresli do mapy:  
- Peloponéský pol.  
- Balkánský pol.  
- Ostrovy v Egejském m.  
- Ostrovy v Iónském moři  
- Západní pobřeží Malé Asie

 

Kmeny v Řecku 

 

 

https://wordwall.net/cs/resource/12517683/rozcvi%c4%8dka
https://www.youtube.com/watch?v=ZhgEIVA4xkQ&t=60s
https://www.youtube.com/watch?v=GDkfsymzk1s&t=474s


Přehled období 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nejstarší osídlení 

 

Temné období - 

12. – 9. století př.n.l. 

 

archaické období 

8. – 6. století př.n.l 

 

Klasické období 

5. – 4. století př.n.l. 

Makedonské období 

4. – 2. století př. n. l. 

Ovládnutí Řecka Římem 

Starověké Řecko 

- Vznik městských států  

- Řecko – perské války 

- Války mezi Spartou a 

Athénami 

Konec Řecké samostatnosti 

- Kréta 

- Mykény 



Občanská a rodinná výchova 15. 3. – 19. 3. 

Opakování z minulé hodiny: vypracujte pracovní list a pošli na email: 

stepanka.kratochvilova@zsdolnipocernice.cz co 19. 3.  do 12.00 h! 

1. Z nabídky vyber správná slova a zapiš je na chybějící místa:  

(symboly, ústavou, tradic, označení, sedm, reprezentují) 

 Státní _______________ jsou předměty, které si stát ________________ určil jako své 

oficiální nezaměnitelné ___________________. Symboly vycházejí z _________________ 

států a stát ___________________. Česká republika má _________________ státních 

symbolů.  

2. V následujících slovech se pomíchala písmenka. Dokážeš je vhodně poskládat? Slova piš na   

řádky: 

1. LEKÝV NÁSTÍT KAZN ________________________________  

2. LAMÝ NÁSTÍT KAZN ________________________________  

3. NÁSTÍT RYBAV ____________________________________  

4. NÁSTÍT KLAVAJ ____________________________________  

5. DÁNPITREKZES TRANASTAD _________________________ 

 6. NÁSTÍT ŤEPČE ____________________________________  

7. NÁSTÍT MANHY ___________________________________  

       3.  Doplň do vět chybějící slova:  

1. Hymnou ČR je první sloka písně ___________________________ z české hry Fidlovačka. 

Autorem textu je ______________________ a autorem hudby František Škroup.  

2. Velký státní znak je tvořen štítem se čtyřmi poli. Jednotlivá pole symbolizují historická 

území ČR _____________, _______________ a __________________.  

3. _____________ __________ _________ je tvořen jediným polem, v němž je umístěn na 

červeném podkladu stříbrný dvouocasý lev se zlatou korunou.  

4. Prezidentská _______________ je čtvercového tvaru s vyobrazením velkého státního 

znaku. Pod znakem je nápis – Pravda vítězí.  

5. Bílá, červená a modrá se v uvedeném pořadí nazývají ________________. Jedná se o státní 

barvy. 

 6. ________________ _______________ je užívána k ověřování mezinárodních smluv. 

Opatruje ji prezident.  

7. Při významných státních událostech a státních svátcích se vyvěšuje ______________ 

___________, na veřejných institucích (Úřad vlády ČR, parlament) je většinou po celý rok. 

 

Nová látka – Česká republika, demokratický právní stát 

 

Stát = určité území (vymezené státní hranicí), obyvateli a státní organizace, které se starají, 

aby stát fungoval.  

Česká republika = demokratický stát (lidé si volí své zástupce, ti řídí stát).  

Moc rozdělena do 3 na sobě nezávislých složek: a) zákonodárná b) výkonná c) soudní 

Zákonodárná = parlament – má 2 komory  

1) poslanecká sněmovna - poslanci  

2) senát- senátoři voleni občany ve volbách parlament vytváří a schvaluje zákony  

Výkonná moc = vláda a prezident  

1) vláda = ministři, v jejím čele předseda vlády (premiér) vláda řídí zemi, prosazuje zákony a 

připravuje nové  

mailto:stepanka.kratochvilova@zsdolnipocernice.cz


2) prezident – zvolen občany, stojí v čele státu a reprezentuje ho v zahraničí, jmenuje soudce 

po volbách jmenuje předsedu vlády, který sestaví vládu  

Soudní moc = nezávislé soudy (na zákonodárné a výkonné moci) různé stupně soudů – např. 

okresní, krajské, vrchní 

 

 

            Matematika 15.-19.3.  
            prac.sešit 2.díl str.144 a str.132 měření velikosti úhlu 
 
 

ANGLICKÝ JAZYK  

Týden 15.3.- 19.3.2021 

1. Hodina – samostaná práce – procvičování Countable/Uncountable 

- PS, str. 51 – A FEW/ A LITTLE – přečti si vysvětlení použití a následně si vypracuj cvičení 

- PS, str. 51, cv. 8, 9, 10 

 

2. ZOOM – opakování Countable/Uncountable 

- Procvičování MUCH, MANY, A LOT OF, A FEW, A LITTLE, SOME, ANY 

- Kontrola samostatné práce z minulého týdne - PS str.58 cv.5 a str. 59, cv. 6 a 7  

- Kontrola cvičení PS str. 51, cv. 8, 9, 10 

- I love food – str. 50 – poslech, čtení, překlad 

 

3. Hodina – samostatná práce  

- MUCH, MANY, A LOT OF - https://wordwall.net/cs/resource/858535/much-many-lot 

- A FEW, A LITTLE - https://wordwall.net/resource/1731242/few-little 

- SOME a ANY – https://wordwall.net/cs/resource/352683/some-any 

- I love food – poslech a čtení textu – zapiš si nová slovíčka  

 

- Přírodopis 15.-19.3. 

- Dokončit do sešitu zápis ke skupině členovců – hmyz. Abychom si mohli něco povědět o 

zástupcích hmyzu okolí rybníka, musíme udělat malou odbočku k vývinu členovců, 

zejména právě hmyzu. Proto si, prosím, napište podnadpis a přepište zápis. 

- VÝVIN ČLENOVCŮ – dvě možnosti: 

-  
- -vývin přímý-nedospělec se vzhledem podobá dospělci, ale je menší 

- -vývin nepřímý – obsahuje stádium larvy – ta často má úplně jiný vzhled než dospělec, 

může žít i v jiném prostředí a živin se jinou potravou než dospělec 

https://wordwall.net/cs/resource/858535/much-many-lot
https://wordwall.net/resource/1731242/few-little
https://wordwall.net/cs/resource/352683/some-any


-   -navíc proměna dokonalá obsahuje stádium kukly-klidové stádium-v kukle 

živočich nepřijímá potravu, nehýbe se 

- Na následujícím odkazu najdete krátké video o motýlech a jejich vývinu – prohlédnout a 

pokračovat v zápisu: https://www.ceskatelevize.cz/porady/10214729714-kapitolky-o-

haveti/209572230550002-motyl/video/ 

- -zástupci hmyzu okolí rybníka: 

-  -vážka – vývin nepřímý s proměnou nedokonalou: vajíčka klade do vody – zde se 

vyvíjí larvy, které jsou dravé, žijí ve vodě, dospělci-také draví 

- -jepice – vajíčka klade do vody – dravé larvy se vyvíjí ve vodě 

-   -dospělci – krátký život na souši – přibližně 1 den – mají zakrnělou trávicí 

soustavu, proto nepřijímají potravu a po nakladení vajíček hynou 

-  -komár pisklavý –vnější parazit – samičky-sají krev, samečci-rostlinné šťávy 

-    -vajíčka kladou do vody-larvy se vyvíjí těsně pod hladinou, dýchají 

vzdušný kyslík pomocí trubičky u zadečku („šnorchl“) 

- -chrostík-larvy se vyvíjí ve vodě ve schránkách z drobných kamínků (písku) 

- -znakoplavka – pohyb zespoda vodní hladiny, dravá 

- -bruslařka – pohyb po vodní hladině, dravá 

- -potápník vroubený – dravý brouk i jeho larva, která se vyvíjí ve vodě 

-           -dospělec: dobře plave i létá 

- Na následujícím odkazu najdete krátké video o potápníkovi – prohlédnout: 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10214729714-kapitolky-o-

haveti/209572230550003-potapnik/video/ 

- Prohlédnout obrázky a přečíst si jejich popis: 

 Larvy 
vážek, které 
žijí ve vodě. 
Vidíte, že 
larva vážky 
se dospělé 

vážce příliš 
nepodobá a žije 
v jiném 
prostředí 
(voda). 

Když je vývoj larvy vážky ve vodě dokončen, vyleze 
larva nejčastěji na vodní rostlinu a začne přeměna 
v dospělou vážku. Z vnější kostry (schránky larvy) se 
vyklube vážka dospělá. 

Páření vážek – při páření vytváří vážky 
zajímavá akrobatická čísla – samička 
(přední vážka) drží samečka (zadní 
vážka) koncem zadečku za hlavou. 
Sameček stojí svůj zadeček pod své tělo 
a samičce předává spermie. 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10214729714-kapitolky-o-haveti/209572230550002-motyl/video/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10214729714-kapitolky-o-haveti/209572230550002-motyl/video/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10214729714-kapitolky-o-haveti/209572230550003-potapnik/video/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10214729714-kapitolky-o-haveti/209572230550003-potapnik/video/


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 



FYZIKA 

Přepiš si zápisek do sešitu.   

 

ELEKTRICKÉ VLASTNOSTI LÁTEK 

 

STAVBA ATOMU – ELEKTRICKÝ NÁBOJ 

 

 Atom se skládá z atomového jádra a obalu. 

                             –  

 jádro 

  Je malé, 100 000krát menší než celý atom. 

 Obsahuje naprostou většinu hmotnosti atomu. 

                                                         Jsou v něm protony a neutrony. 

                                    +     +  

                  –  obal 

                    Je oproti jádru velký. 

 Nemá skoro žádnou hmotnost. 

 Jsou v něm elektrony. 

 

 

 

 

Elektrický náboj je fyzikální veličina, která popisuje stav zelektrování těles. 

 

Rozeznáváme dva druhy elektrického náboje kladný + a záporný –. 

Nositelem záporného náboje jsou elektrony v obalu atomu. 

Nositelem kladného náboje jsou protony v jádře atomu. 

Náboje jednoho protonu a elektronu jsou stejně velké ale s opačným znaménkem. 

Náboje jednoho protonu a elektronu se tedy navzájem zruší. 

 

Elektrony mohou jednoduše z atomového obalu „přeskočit“ do obalu jiného atomu např. třením. 



 

Atomům, které mají různý počet protonů a elektronů říkáme ionty, které jsou elektricky nabité. 

 

Kladný iont má více protonů než elektronů, je kladně nabitý. 

Záporný iont má více elektronů než protonů, je záporně nabitý. 

Atomy se stejným počtem protonů a elektronů jsou bez elektrického náboje. 

 

Test Alf čt 18. 3. 1130 – 1230; Magnety, magnetické pole 

 

Český jazyk 

Mluvnice 

Vypracuj v pracovním sešitě strany 26,27,28. Společně překontrolujeme na zoom hodině. 

V Alfovi vypracuj tři testíčky na slovesa: Slovesa 3, Slovesa 4 a Slovesa 5 do 19.3. 

Sloh 

Na zoom hodině společně vypracujeme v pracovním sešitě stranu 58. 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Jazykové prostředky – obrazná pojmenování 

- Používají se hlavně v básních, ale i v próze 

1) Metafora: přenesení významu na základě vnější podobnosti 

- Bílá světýlka=hvězdy 

- Havraní vlasy=černé vlasy 

- Moře lidí=hodně lidí 

- Hlava státu=prezident 

2) Básnické přirovnání: přirovnání jednoho jevu k druhému, používá se slovo jako, jak 

- Hvězdy jako bílá světýlka 

- Černý jako uhel 

- Zvědavý jako opička 

- Vlasy jak hedvábí 

3) Metonymie: přenesení významu na základě vnitřní souvislosti 

- Strach města=strach lidí ve městě 

- Četl jsem Čapka= četl jsem Čapkovy knihy 

- Snědl celý talíř=snědl všechno jídlo, které bylo na talíři 

- Koupil jsem si damašek=koupil jsem si látku, která je pojmenovaná podle města Damašek 

Domácí úkol: vyhledej na internetu různé metafory, metonymie a přirovnání a napiš si je do sešitu. Na 

zoom hodině společně překontrolujeme. 

 



Zeměpis 15. – 19.3.2021  

Tento týden nás čeká: Hospodářství. 

Zápis:                          

Hospodářství 

Hospodářství se skládá ze všech činností, které člověk potřebuje k uspokojení svých potřeb.  

Rozděluje se do 4 velkých skupin: 

Primární sféra 

Zemědělství 

Zajišťuje zejména obživu obyvatelstva, krmivo pro hospodářská zvířata a suroviny pro 

průmyslovou výrobu. 

Rozmístění zemědělství je závislé na několika faktorech: zeměpisná šířka, nadmořská výška, 

množství srážek, teplota, kvalita půd. 

Rozděluje se na rostlinnou (pěstování plodin) a živočišnou (chov hospodářských zvířat) 

výrobu. 

Rostlinná výroba: 

• obiloviny (m. pás – pšenice, kukuřice ad., trop. pás – rýže) 

• okopaniny (m. pás – brambory, trop. pás – batáty) 

• plodiny pro výrobu cukru (cukrová řepa, cukrová třtina) 

• olejniny (řepka olejka, podzemnice olejná, sója 

• ovoce (jablka, meruňky, citrusy (subtrop.), banány, kiwi apod.(trop.)) 

• další plodiny (kávovník, kakaovník, čajovník, koření, len, juta, dub korkový, 

kaučukovník, různé druhy palem)   

• některé plodiny se pěstují na tzv. plantážích (rozsáhlé plochy – čaj, káva, banány) 

Živočišná výroba 

Hospodářská zvířata poskytují lidem potraviny nebo suroviny. 

Zvěř chovaná pro potraviny nám poskytuje maso, mléko, vejce, med.  

Zvěř chovaná pro suroviny nám poskytuje vlnu, peří, kožešiny, kůže. 



Rybolov 

• sladkovodní (kapr, štika ad.) 

• mořský (tuňák, treska, mořské plody ad.) 

Při nadměrném rybolovu hrozí nebezpečí vyhynutí některých živočišných druhů! 

Lesní hospodářství 

Poskytuje suroviny pro další průmyslová odvětví. Dřevo jako surovina pro výrobu nábytku, 

papíru, hudebních nástrojů, stavební surovina, palivo. 

Tropy – eben, mahagon, teak, palisandr 

M. pás – smrk, borovice, dub, buk, vrba, lípa 

 Lidé při výsadbě nových lesů mnohdy nerespektují původní druhy, a proto dochází 

k problémům (např. kůrovec). Dřevo patří mezi obnovitelné zdroje. 

Vodní hospodářství 

Hospodaří s vodními zdroji. Zajišťuje ochranu vodních zdrojů před znečištěním, úpravu pitné 

vody, čištění odpadních vod. 

Těžba nerostných surovin 

Nerostné suroviny patří mezi neobnovitelné zdroje. Těží se energetické suroviny, rudy a další 

nerostné suroviny. 

• energetické suroviny – uhlí (hnědé, černé – starší, kvalitnější), ropa (surovina pro 

výrobu benzínu, plastů, umělých vláken, léčiv - ropné vrty, ropné plošiny - přeprava 

ropovody, tankery - OPEC – mezinárodní organizace zemí vyvážejících ropu), zemní 

plyn, radioaktivní uran 

• rudy – horniny, z nichž se tavením v hutnictví vyrábějí kovy a jejich slitiny (železná 

ruda, bauxit), vzácné kovy (zlato, stříbro, platina) 

• další ner. suroviny – stavební (kámen, písek, vápenec), keramické (kaolín, jíly), 

sklářské (sklářské písky), chemické (kuchyňská sůl, fosfáty) 

 

V programu Alf tě čeká test „Světové hospodářství – primární sféra“. 


